Приложение 11


Нормативная база учреждения включает в себя:
· комплект инструкций по охране труда: «Инструкция по организации и проведению мероприятий, связанных с пребыванием обучающихся образовательных учреждений в условиях природной среды», «Инструкция по охране труда в туристическом походе (экспедиции) для учащихся», «Инструкции о порядке организации и проведения туристских мероприятий со школьниками», 
· положение об экспедиционной деятельности в лицее, 
· приказ о назначении ответственных лиц за экспедицию,
· журнал инструктажа руководителей внешкольных воспитательных мероприятий и экскурсий по технике безопасности и правилам дорожного движения.
Организационная структура управления является основополагающей составляющей любых выездных мероприятий с учащимися. Все выезды с учащимися проходят документальное разрешение и согласование с органами районной администрации, маршрутные листы проходят согласование и подписываются в администрации района. Проходит согласование маршрута и постановка на учет по месту прибытия в МЧС.
В лицее директор проводит инструктаж руководителей команд. По окончании выездных мероприятий подготавливается отчет директору лицея. Всегда предусматривается наличие телефонной связи с образовательным учреждением и с городским координационным центром проведения выездных (нестационарных мероприятий).
За время проведения экспедиции возможны выездные проверки условий пребывания и состояния здоровья детей административными работниками лицея.
Все руководители групп детей выездных мероприятий проходят подготовку на семинарах предсезонной подготовки в ГБОУ «Балтийский берег» и имеют удостоверения инструктора детско-юношеского туризма.
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